

**Pe scurt.**
**Firea recunoaște că sunt tensiuni în PSD**

Primarul Capitalei, Gabriela Firea, a afirmat, miercuri, întrebată dacă simte tensiuni în PSD, că sunt „cu siguranță lucruri de spus” în acest sens dar nu vrea să se alăture celor care „împoașcă cu noroi” așa că își va spune punctul de vedere în interiorul partidului. „Din respect pentru dumneavoastră și pentru bucureșteni și pentru colegii mei din primărie și din partid, nu voi face declarații politice la o întâlnire pe teme administrative. Și, așa cum mă știți, chiar dacă ar fi anumite lucruri de spus, și cu siguranță sunt anumite lucruri de spus, le voi afirma într-un cadru organizat, statutar, și nu mă voi alătura celor care împoașcă cu noroi munca atâtor oameni”, a declarat, miercuri, primarul Capitalei, Gabriela Firea, întrebată dacă simte că există tensiuni în PSD. Firea a adăugat, în acest context, că partidul are nevoie de „oameni responsabili”. „Eu sper să fie din ce în ce mai mulți și îmi place să cred că mă considerați o persoană responsabilă care nu pune în pericol așteptările românilor, care sunt foarte mari la întreaga clasă politică, deci și la partidul din care fac parte, și la mine personal și întotdeauna mă gândesc la consecințele afirmațiilor mele”, a declarat primarul Capitalei care exercită și funcția de vicepreședinte PSD.

**PNL vrea AUDIEREA premierului Dăncilă în Parlament**

PNL a solicitat miercuri audierea premierului Viorica Dăncilă în plenul Parlamentului cu privire la violențele Jandarmeriei în 10 august și la criza peștei porcine, a anunțat liderul grupului deputaților PNL, Raluca Turcan. „Această sesiune parlamentară este obligatoriu să înceapă cu audierea primului ministru Viorica Dăncilă în plenul Parlamentului cu privire la reprimarea protestelor pașnice și intervenția violentă a Jandarmeriei împotriva protestatarilor pașnici. PNL a solicitat astăzi audierea primului ministru al României, Viorica Dăncilă, în plenul Parlamentului la ora Guvernului, exact la începutul sesiunii parlamentare”, a anunțat, miercuri, liderul deputaților PNL, Raluca Turcan. Ea a mai spus că Viorica Dăncilă trebuie să spună de ce nu a remaniat-o Carmen Dan, ministru de Interne, „ca urmare a celei mai dezastruoase intervenții a Jandarmeriei împotriva protestatarilor de la mineriade încoace”. Ea a mai afirmat că premierul trebuie să dea explicații și pentru „gestionarea dezastruoasă, cu impact major în economie, asupra peștei porcine”.

**Statul se împrumută pentru a ajuta primăriile să-și finalizeze proiectele**

Premierul Viorica Dăncilă a declarat, în debutul ședinței de miercuri a Guvernului, că România va folosi un împrumut de 450 de milioane de euro de la Banca Europeană de Investiții (BEI) pentru asigurarea „cofinanțării proiectelor susținute din fonduri europene, respectiv prin PNDL 2014-2020”. „Legat de continuarea unor investiții importante în dezvoltarea rurală, avem pe ordinea de zi a ședinței de astăzi un Memorandum privind contractarea unui împrumut de la BEI în sumă de 450 milioane euro. Fondurile sunt pentru asigurarea cofinanțării proiectelor susținute din fonduri europene, respectiv prin PNDL 2014-2020. Acordul de împrumut a fost negociat cu sprijinul ministerului Finanțelor Publice, în condiții avantajoase pentru România”, a declarat premierul Viorica Dăncilă, în debutul ședinței de miercuri a Executivului, scrie Mediafax. Potrivit ordinii de zi a ședinței de miercuri a Guvernului, Executivul a discutat un Memorandum cu tema „Aprobarea raportului negocierii Contractului de finanțare dintre România și Banca Europeană de Investiții (România - Cofinanțare UE pentru dezvoltare rurală 2014-2020), în valoare de 450 milioane euro; aprobarea textului negociat al Contractului de finanțare; aprobarea semnării Contractului de finanțare și acordarea împuternicirii de semnare ministrului finanțelor publice”.

**Opt locuințe în cinci zile, la Cumpăna**

# Big Build, nebunia frumoasă prin care familiile vor avea o casă... peste noapte!

**L**ipsa unei locuințe este o problemă din ce în ce mai mare și mai greu de ignorat, mai ales pentru tinerele familii care vor să trăiască în condiții decente și să aibă un minim confort. Dacă în mediul urban mai e cum mai e, în mediul rural întâlnim adesea case suprapopulate, în care stau câteva familii sau oameni nevoiți să stea în locuințe nefinalizate, în condiții greu de imaginat. Pentru ca ei să aibă o viață mai bună, Habitat for Humanity, o organizație de oameni inimoși, face proiecte după proiecte și construiește zeci de locuințe dedicate nevoiașilor. Nu mulți știu că această organizație internațională are o subfilială în județul Constanța, în comuna Cumpăna, unde a finalizat deja 26 de locuințe în cei 12 ani de când funcționează aici. Acum, a venit momentul pentru o nouă provocare: Big Build 2018. Ce presupune acest proiect? Aflat la a zecea ediție, programul Big Build este o nebunie frumoasă la care se înhamă sute de voluntari ce vor să facă viața semenilor mai bună, într-un timp cât mai scurt. În doar cinci zile, în perioada 1 - 5 octombrie, la Cumpăna vor fi ridicate opt locuințe în care se vor muta opt familii ce au nevoie mai mult ca oricând de un loc pe care să-l poată numi „acasă”. Un cămin cu inimă. Oricât de greu ar părea, un asemenea proiect poate fi realizat atunci când există voință și determinare, iar voluntarii Habitat for Humanity țin să dovedească asta cu orice preț. Cu ajutorul a 240 de voluntari bine organizați și serioși, proiectele vor fi duse la bun sfârșit.

**■ CUM SE FAC OPT LOCUINȚE ÎN CINCI ZILE** ■ Miercuri, 29 august, reprezentanții fundației au organizat o scurtă vizită pe șantierul pe care vor fi construite cele opt locuințe. În cadrul turului, am putut



vedea cu ochii noștri ce înseamnă un proiect de o asemenea anvergură. „Ne pregătim de câteva luni pentru acea săptămână. O parte din structură va fi preasamblată. La fiecare casă sunt doi supervizori și un team-lider care se vor ocupa de bunul mers al lucrurilor. Familiile ne ajută la rândul lor, vor face 1.000 de ore de voluntariat fiecare. Nu le dăm cheile altfel. Am pregătit fundațiile, astfel încât, în cele cinci zile, să finalizăm structura exterioară. Două dormitoare, cu living, bucătărie și baie”, ne-au

spus reprezentanții organizației. La rândul său, primarul comunei Cumpăna, Mariana Gâju, ne-a explicat cât de important este acest proiect pentru comunitatea locală. „Beneficiarii sunt familii care lucrează, dar nivelul salariilor nu le permite să ia credite sau să plătească chirie. Noi am pus la dispoziție terenul, iar din fondurile proprii vom realiza infrastructura. Este foarte important, având în vedere faptul că autoritățile locale nu au posibilitatea de a face locuințe pentru familiile care au nevoie, îndeosebi pentru tinerii de peste 35 de ani”, a declarat Gâju. Despre importanța acestui program ne-a vorbit și una dintre beneficiarele viitoarelor locuințe, o tânără mamă de 26 de ani care, alături de soț și fetița ei de 5 ani se vor muta în casă nouă. „Este foarte important pentru noi, în condițiile în care casa în care locuim acum este foarte mică, fetița crește și, în curând, o să ajungem să nu mai avem loc unii de alții. Ne prinde foarte bine. Iar faptul că pot să lucrez chiar eu la propria casă îmi dă încrederea că locuința va fi trainică și de bună calitate”, a spus tânăra.

**Se caută voluntari! Te bagi?**

Asociația Habitat for Humanity România încă mai are nevoie de voluntari pentru acest proiect. Asociația recrutează 100 de voluntari care să construiască 8 locuințe pentru 8 familii cu venituri reduse, în cadrul evenimentului de construire accelerată și voluntariat BIG BUILD 2018, care are loc la Cumpăna, județul Constanța, între 1 și 5 octombrie 2018. Voluntarii se pot înscrie pe [www.habitat.ro/bigbuild](http://www.habitat.ro/bigbuild) până pe 17 septembrie. La ediția de anul acesta a BIG BUILD, un număr total de 240 de voluntari se vor afla în fiecare zi pe șantier și vor ajuta la construirea a 8 locuințe pentru 8 familii cu venituri mici din Cumpăna, județul Constanța. Habitat for Humanity România are nevoie de încă 100 de voluntari dornici să construiască 8 locuințe decente pentru 8 familii care acum trăiesc în condiții grele. Voluntarii se pot înscrie până pe 17 septembrie pe platforma [www.habitat.ro/bigbuild](http://www.habitat.ro/bigbuild).

## Îți lași mașina în stația de autobuz? lei o amendă de zile mari!

Este foarte enervant să vezi mașini parcate în loc nepermis, dar și mai supărător este atunci când vezi că cineva și-a lăsat autoturismul în stația de autobuz. E drept că pare un loc foarte accesibil și nu pare să deranjeze multă lume. În realitate, să-ți lași mașina în stație e sinonim cu a bloca circulația. Asta pentru că, din cauza autoturismelor care blochează accesul autobuzelor în stații, șoferii Regiei Autonome de Transport în Comun se văd nevoiți, de multe ori, să

oprească în drum pentru a putea prelua călătorii. Practic, ajung să blocheze o bandă de circulație pentru că așa vrea șmecherul care și-a lăsat mașina în stație. Pentru ca asemenea lucruri să nu se mai întâmple, Poliția Locală a continuat acțiunile împotriva conducătorilor auto care opresc sau staționează mașinile în stațiile destinate mijloacelor de transport în comun. Reprezentanții Poliției Locale atrag atenția conducătorilor auto care blochează stațiile RATC că riscă

amenzi usturătoare. Amendă pentru oprirea în stațiile RATC este de 290 de lei și două puncte de penalizare, iar pentru staționări, sancțiunea crește la 580 de lei, plus trei puncte de penalizare. Polițiștii locali recomandă ca aceste situații să fie semnalate la numărul de telefon 0241/484.205 sau pe WhatsApp 0799.606.142. Cei care aleg a doua cale sunt rugați să trimită orice detalii legate de locul în care au constatat neregulile și poze doveditoare.